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PROTOKÓŁ  Nr II/2024 

z inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Puńsk, która odbyła się 29 maja 2024 roku w sali 

konferencyjnej Urzędu Gminy Puńsk. 

 

 

Sesja rozpoczęła się o godz. 1000.   

Na stan 15 radnych w obradach udział wzięło 13 radnych. Nieobecni: Kniza Gwidon i 

Mokrycki Robert.  

Poza tym w obradach udział wzięli sołtysi i zaproszeni goście. 

Lista obecności w załączeniu.  

Protokółowała Alicja Moluszys. 

 

 Jako pierwsza głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Puńsk – pani Helena 

Wojlanis: „otwieram II obrady Sesji Rady Gminy Puńsk i stwierdzam prawomocność obrad, 

gdyż na stan 15 radnych w obradach udział bierze 13 radnych”.  

 

Przewodnicząca powitała przybyłych na dzisiejszą sesję.  

 

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Pan Witold Budzejko wręczył dla radnej Juraty 

Anieli Kraużlis zaświadczenie o wyborze na radną Gminy Puńsk. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała tekst ślubowania: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 

radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 

mieszkańców”. 

Ślubowanie złożyła radna Jurata Aniela Kraużlis. 

 

 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt porządku obrad proponując dodać 

podpunkt dot. podjęcia uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Gminy Puńsk do 

Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej. 

 

Poddała porządek obrad pod głosowanie. 

 

„Za” porządkiem obrad ze zmianą głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

 

Przyjęto następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Złożenie ślubowania przez radną. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad I Sesji Rady Gminy. 

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady. 

6. Interpelacje radnych. 

7. Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał Rady Gminy i działalności 

międzysesyjnej. 

8. Ustalenie liczby i rodzajów stałych Komisji Rady Gminy – podjęcie uchwały. 

9. Powołanie składu osobowego Komisji Rady Gminy – podjęcie uchwał. 

10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

− zmian w budżecie gminy na 2024 rok; 



2 
Protokół Nr II/2024 z dnia 29 maja 2024 r. 

− wyznaczenia przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach. 

−  wyboru przedstawicieli Rady Gminy Puńsk do Stowarzyszenia Samorządów 

Ziemi Sejneńskiej. 

11. Sprawozdanie  z realizacji w 2023 roku Programu współpracy Gminy Puńsk z 

organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność 

pożytku publicznego.  

12. Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zamknięcie obrad.  

 

 

 

Ad. pkt. 4.  

Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że protokół z I sesji Rady Gminy Puńsk z dnia 

07 maja 2024 r. był dostępny w Urzędzie Gminy Puńsk, tak więc wszyscy zainteresowani 

mogli się z nim zapoznać i ewentualnie nanieść poprawki. Mając na względzie powyższe 

zapytała radnych, czy wnoszą uwagi do ww. protokołu. 

Protokół z ostatniej I Sesji Rady Gminy przyjęto bez odczytywania i bez wniesionych uwag. 

„Za” przyjęciem głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było. 

Protokół z obrad I sesji został przyjęty. 

 

 

Przewodnicząca Rady Gminy udzieliła głosu dla gościa pana Waldemara 

Kwaterskiego - dyrektora szpitala powiatowego w Sejnach i radnego sejmiku 

wojewódzkiego. Przemawiający opowiedział o pracy sejmiku wojewódzkiego oraz o sytuacji 

szpitala powiatowego w Sejnach, zwłaszcza w kontekście brakującego pediatry. 

 

 

 

Ad pkt. 5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłoszenie kandydatów na Wiceprzewodniczącego 

Rady Gminy. 

Zgłoszono kandydaturę Pani Aponik Iwony na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Więcej 

kandydatów nie zgłoszono. Zgłoszona osoba zgodziła się na kandydowanie. 

Powołano Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów na Przewodniczącego Rady 

Gminy. 

Podano następujące kandydatury: 

1) Waźnialis Józef 

2) Suszczewicz Jolanta 

3) Bogdanowicz Piotr 

 

„Za”  wymienionym składem komisji skrutacyjnej  głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się”  nie było. 

 

W/w skład osobowy komisji skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie.  
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Prowadząca obrady sesji poprosiła członków Komisji Skrutacyjnej o wybranie spośród siebie 

Przewodniczącego Komisji i przygotowanie kart do głosowania i przeprowadzenie 

głosowania. 

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została pani Jolanta Suszczewicz. 

Członkowie komisji skrutacyjnej rozdali karty do głosowania na Wiceprzewodniczącego 

Rady Gminy. Po przeprowadzeniu głosowania komisja skrutacyjna udała się do podliczenia 

wyników głosowania. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Pani Jolanta Suszczewicz przedstawiła wyniki 

głosowania  (protokół w załączeniu). 

W wyniku tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy została wybrana Pani 

Iwona Aponik. Za jej kandydaturą głosowało 11 radnych, przeciw - 1 radny, wstrzymał 

się - 1 radny. 

Uchwała Nr II/7/2024 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w załączeniu. 

 

 

Ad pkt. 6.   

Interpelacje radnych. 

Helena Wojlanis – poruszyła kwestię bezpieczeństwa na skrzyżowaniu dróg w miejscowości 

Sankury. 

Józef Waźnialis – zły stan dróg w Dziedziulach i Wiłkopedziach, prośba o wyasfaltowanie 

drogi w Wiłkopedziach. 

Piotr Bogdanowicz – wybudowanie drogi asfaltowej z chodnikami i oświetleniem na ul. 

16 lutego w Puńsku. 

Jurata Aniela Kraużlis – przewrócona tablica z nazwą miejscowości i brakująca tablica 

informacyjna o miejscowości. 

Pisemne ww. interpelacje w załączeniu. 

 

Ad. pkt. 7. 

 Informacja Wójta Gminy z realizacji uchwał Rady Gminy i działalności międzysesyjnej. 

Pan Witold Liszkowski - Wójt Gminy Puńsk przedstawił informację z realizacji uchwał 

podjętych na I Sesji Rady Gminy w dniu 07 maja 2024 roku, jak też informację z działalności 

międzysesyjnej. 

Realizacja uchwał podjętych na I Sesji Rady Gminy w dniu 07 maja 2024 roku dotyczącej: 

1. Nr I/1/2024 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Puńsk – uchwała 

zrealizowana; 

2. Nr I/2/2024 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok – uchwała zrealizowana; 

3. Nr I/3/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu – uchwała 

realizowana; 

4. Nr I/4/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu – uchwała 

realizowana; 
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5. Nr I/5/2024 w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji – 

wszczęte postępowanie nadzorcze wojewody; 

6. Nr I/6/2024 w sprawie przyznania na rzecz najemcy pierwszeństwa w nabyciu lokalu 

użytkowego – uchwała realizowana. 

 

Informacja Wójta z działalności międzysesyjnej: 

− spotkanie z Marszałkiem Województwa Podlaskiego. Będą pieniądze na remont sali 

gimnastycznej w Puńsku; 

− podpisana umowa na wyasfaltowanie drogi w Wojtokiemiach; 

− w tym roku znowu odbędzie się Bitwa regionów w Puńsku; 

− 15 czerwca odbędzie się jubileusz 90-lecia OSP w Puńsku; 

− mówił o złożonych wnioskach i projektach. 

 

 

Ad pkt. 8. 

Następny punkt porządku obrad to ustalenie liczby i rodzaju stałych Komisji Rady Gminy.  

W poprzedniej kadencji były cztery stałe Komisje Rady Gminy:  

1. Komisja Rewizyjna  

2. Komisja Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Gospodarki Finansowej i Rolnictwa  

3. Komisja Oświaty, kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych, Przestrzegania Prawa i Porządku 

Publicznego.  

4. Komisja skarg, wniosków i petycji. 

 

Zaproponowano powołanie takich samych komisji. Innych propozycji nie było. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie liczby i rodzajów stałych 

Komisji Rady Gminy Puńsk.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.  

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

Uchwała w sprawie liczby i rodzajów stałych Komisji Rady Gminy Puńsk została podjęta.  

Uchwała Nr II/8/2024 w sprawie liczby i rodzajów stałych Komisji Rady Gminy Puńsk -  

w załączeniu. 

 

 

Ad pkt. 9. 

Powołanie składu osobowego Komisji Rady Gminy – podjęcie uchwał. 

 

Następny punkt porządku obrad, to powołanie składu osobowego Komisji Rady Gminy. 

Przystąpiono do powołania składu osobowego Komisji Rewizyjnej.  

 Do Komisji Rewizyjnej zgłoszono następujących radnych:  

1. Panią Anielę Kluczyńską  

2. Panią Iwonę Aponik 

3. Pana Roberta Makowskiego  

4. Pana Gwidona Kniza.  

 Zgłoszone osoby zgodziły się być członkami Komisji. Z powyższych osób wybrano na 

Przewodniczącego Komisji – panią Anielę Kluczyńską. 

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały 

w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Puńsk.  

 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  
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„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.  

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Puńsk została 

podjęta.  

Uchwała Nr II/9/2024 w sprawie wyboru członków Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Puńsk –

 w załączeniu. 

 

  

Następnie przystąpiono do wyboru członków Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Spraw Socjalnych, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Rady Gminy Puńsk.  

 Do Komisji zgłoszono następujących radnych:  

1. Panią Wołyniec Birutę 

2. Panią Suszczewicz Jolantę 

3. Panią Kraużlis Juratę Anielę  

4. Pana Rekus Jerzego 

 Zgłoszone osoby zgodziły się być członkami Komisji. 

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w 

sprawie wyboru członków Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych, 

Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Rady Gminy Puńsk  

 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.  

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie wyboru członków Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw 

Socjalnych, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Rady Gminy Puńsk została podjęta.  

Uchwała Nr II/10/2024 w sprawie wyboru członków Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Spraw Socjalnych, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Rady Gminy Puńsk - w 

załączeniu. 

 

 

Przystąpiono do wyboru członków Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, 

Gospodarki Finansowej i Rolnictwa Rady Gminy Puńsk.  

 Do Komisji zgłoszono następujących radnych:  

1. Pana Jana Giełażewskiego 

2. Pana Jóżefa Waźnialisa 

3. Pana Piotra Balewicz 

3. Pana Roberta Mokryckiego 

 Zgłoszone osoby zgodziły się być członkami Komisji. 

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w 

sprawie wyboru członków Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Gospodarki 

Finansowej i Rolnictwa Rady Gminy Puńsk.  

 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.  

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie wyboru członków Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, 

Gospodarki Finansowej i Rolnictwa Rady Gminy Puńsk została podjęta.  

Uchwała Nr II/11/2024 w sprawie wyboru członków Komisji Rozwoju Społeczno-

Gospodarczego, Gospodarki Finansowej i Rolnictwa - w załączeniu. 
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Następnie przystąpiono do wyboru członków Komisji skarg, wniosków i petycji Rady 

Gminy Puńsk.  

 Do Komisji zgłoszono następujących radnych:  

1. Pana Małkińskiego Tomasza  

2. Pana Bogdanowicza Piotra 

3. Pana Waźnialisa Józefa 

 Zgłoszone osoby zgodziły się być członkami Komisji. 

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w 

sprawie wyboru członków Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy Puńsk  

 Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.  

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych.  

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie wyboru członków Komisji skarg, wniosków i petycji Rady Gminy 

Puńsk została podjęta.  

Uchwała Nr II/12/2024 w sprawie wyboru członków Komisji skarg, wniosków i petycji Rady 

Gminy Puńsk - w załączeniu. 

 

Następnie ogłoszono przerwę w obradach od godz. 1135 – 1144,  w czasie której zebrały się 

poszczególne Komisje i dokonały wyboru przewodniczących komisji i ich zastępców. 

 

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy odczytała protokoły komisji z wyboru 

przewodniczących i wiceprzewodniczących komisji.  

 

Wiceprzewodniczącym Komisji Rewizyjnej został pan – Makowski Robert 

 

Przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Spraw Socjalnych, Przestrzegania 

Prawa i Porządku Publicznego została pani Biruta Wołyniec, wiceprzewodniczącym – pani 

Suszczewicz Jolanta. 

 

Przewodniczącym Komisji Rozwoju Społeczno – Gospodarczego, Gospodarki Finansowej i 

Rolnictwa Rady Gminy Puńsk został pan Balewicz Jan, wiceprzewodniczącym - pan 

Giełażewski Jan. 

 

Przewodniczącym Komisji skarg, wniosków i petycji został pan Bogdanowicz Piotr, 

wiceprzewodniczącym - pan Waźnialis Józef. 

 

  

 Przewodnicząca Rady Gminy przekazała głos dla gościa pana Antoniego Baudzisa – 

wicestarosty sejneńskiego, który opowiedział o pracy starostwa i inwestycjach. 

 

 

Ad. pkt. 10. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

- zmian w budżecie gminy na 2024 rok 

Wójt Gminy przedstawił zmiany w budżecie. Rezygnuje z zakupu biurowca po 

„pszczółkach”.  

Przewodnicząca Rady Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w sprawie zmian w 

budżecie gminy na 2024 rok. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem głosowało 13 radnych. 
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„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok została podjęta. 

Uchwała Nr II/13/2024 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok - w załączeniu. 

 

 

- w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach. 

Przewodnicząca Rady Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w sprawie 

wyznaczenia przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Sejnach. 

Zaproponowano kandydaturę pana Jana Wojczulisa. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Rady Społecznej Samodzielnego 

Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach została podjęta. 

Uchwała Nr II/14/2024 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Rady Społecznej 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach - w załączeniu. 

 

 

- w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Gminy Puńsk do Stowarzyszenia Samorządów 

Ziemi Sejneńskiej. 

Zaproponowano kandydatury: Witold Liszkowski, Helena Wojlanis i Kraużlis Jurata Aniela. 

Innych propozycji nie było. 

 Przewodnicząca Rady Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w sprawie wyboru 

przedstawicieli Rady Gminy Puńsk do Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem głosowało 13 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Gminy Puńsk do Stowarzyszenia 

Samorządów Ziemi Sejneńskiej została podjęta. 

Uchwała Nr II/15/2024 w sprawie wyboru przedstawicieli Rady Gminy Puńsk do 

Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej - w załączeniu. 

 

 

Ad. pkt. 11. 

Sprawozdanie  z realizacji w 2023 roku Programu współpracy Gminy Puńsk z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.  

Sprawozdanie przedstawił sekretarz gminy pan Jan Wojczulis. 

Uwag i pytań nie było. 

Sprawozdanie  z realizacji w 2023 roku Programu współpracy Gminy Puńsk z organizacjami 

pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego – 

w załączeniu. 

 

 

Ad. pkt. 12. 

Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Wójt odpowiedział, że zajmie się zgłoszonymi interpelacjami. 
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Ad. pkt. 13. 

Wolne wnioski i informacje. 

 

Przewodniczącą Rady Gminy odczytała pismo z Komendy Powiatowej Policji w Sejnach z 

prośbą o pomoc finansową na zakup samochodu. Postanowiła rozstrzygnięcie przełożyć na 

następną sesję Rady Gminy. 

 

Wójt gminy poinformował, iż gmina będzie ubiegać się o dzierżawę jeziora Punia w Puńsku. 

Wspomniał o możliwości składania wniosków na małą retencję. W tej sprawie po sesji 

wypowiedzą się goście. Dalej poinformował, że zamiast kruszarki do kamieni chce kupić 

układarkę do poboczy. 

 

Sekretarz gminy poinformował, że zbliża się jubileusz OSP w Puńsku i odbędzie się 

uroczystość. 

 

 

Ad. pkt. 14. 

Zamknięcie obrad. 

 Przewodnicząca Rady Gminy Puńsk pani Helena Wojlanis po wyczerpaniu porządku 

obrad stwierdziła: „zamykam II Sesję Rady Gminy Puńsk”. 

Obrady Sesji Rady Gminy zakończono o godz. 1155. 

 

 

Integralną częścią niniejszego protokołu jest nagranie z przebiegu obrad sesji Rady Gminy 

Puńsk dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Rada Gminy transmisja obrad 

sesji Rady Gminy (https://punsk.biuletyn.net/?bip=2&cid=59&id=1389) lub na stronie 

https://punsk.posiedzenia.pl/?  

 

 

 

Protokółowała:      Przewodnicząca Rady Gminy 

 

Alicja Moluszys                 Helena Wojlanis 

https://punsk.biuletyn.net/?bip=2&cid=59&id=1389
https://punsk.posiedzenia.pl/

